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  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ توابع صعودي و نزولي)
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  كنيم: رسم استفاده ميروش ها از  دست آوردن تعداد جواب براي به

  

  صل اول ـ درس اول ـ تركيب توابع)(جعفري) (پايه دوازدهم ـ ف بينيم معادله داراي يك جواب است. طور كه مي همان
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  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ تبديل نمودار توابع)
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  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ تبديل نمودار توابع)

yـ نمودار هريك از توابع» 3«گزينه  - 5 | sin x | وy | log | x || كنيم: را رسم مي  

  

  



  كنيم: حال نمودار دو تابع را در يك دستگاه مختصات رسم مي

  

logتوجه كنيد كه 10 xازاي ، بنابراين به1  yافزايش يافته و ديگر با تابع logشود و پس از آن مقدار ، يك ميlog، مقدار10 | sin x | 

  تا است.  12عدد در سمت چپ و در مجموع  6سمت راست و  درعدد  6برخورد نخواهد داشت. بنابراين تعداد نقاط برخورد 

  يل نمودار توابع)(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ تبد
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  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم ـ تبديل نمودار تابع)
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gبنابراين دامنه of1
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يك تابع ثابت است.  
  هم صعودي و هم نزولي است. اش  در دامنهيعني 

  )پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ تابع جزء صحيح/  وارون تابع تابع،دوم و سوم ـ توابع صعودي و نزولي، تركيب س اول، وپايه دوازدهم ـ فصل اول ـ در(جعفري) (
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  (جعفري) (پايه دوازدهم  ـ فصل اول ـ درس سوم ـ وارون تابع)
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  س دوم و سوم ـ تركيب توابع و وارون توابع)و(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ در
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  س دوم و سوم ـ تركيب و وارون توابع)و(جعفري) (پايه دوازدهم  ـ فصل اول ـ در
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  )ل ـ درس دوم ـ متمم يك مجموعهپايه دهم ـ فصل او /توابع نس دوم و سوم ـ تبديل نمودار توابع و واروو(جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ در
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  (جعفري) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ درس دوم و سوم ـ تبديل نمودار توابع و وارون توابع) 

  »:الف«مورد ـ بررسي موارد: » 3«گزينه  -13
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f   »:پ«مورد  (x) x x (x ) | x | f (x) g(x) f g          4 2 2 2 2
2 1 1 1  

  (جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ تساوي دو تابع)

  آوريم:   دست مي از نمودار را بهـ ضابطه هر قسمت » 2«گزينه  -14
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  دست آورديم، است. اي كه به همان ضابطه» 2«ها، گزينه  در بين گزينه
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  (جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس اول ـ آشنايي با برخي توابع)

fو fدي است، بنابراين صعواكيداً يك تابع  fـ تابع » 1«گزينه  - 15 1
yيكديگر را روي خط  x در نتيجه: كنند.  قطع مي   

x x x x x      3 2 2 2   

xباتوجه به دامنه تابع  x}   ، داريم:2 x  
ــي ــامنفي منف  نـ

2 2123  

  (جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ وارون تابع) ندارند. بنابراين دو تابع برخورد

fكنيم ـ فرض مي» 3«گزينه  -16 ( ) a 1
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  دهم ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ وارون تابع)(جعفري) (پايه ياز

  ـ » 4«گزينه  -17

f
f gfx x x

g
g

f (x) x x D ( , ] [ , )
D D D {x | g(x) } ( , ]

g(x) x D ( , ]

          
      

           

2 2

2

2

1 1 1 1
1

1 2 1 2 2 1

ο Υ
Ι ο

ο ο ο
   

 

f f f
( ) ( )

g g g

D R R ( , ]
 

    2 2 2
1 1

2 2 2

1  

  س دوم و سوم ـ وارون تابع و اعمال جبري روي توابع)و(پايه يازدهم ـ در

  برابر است با:  ها  اي آنه ، ضابطهgو  fـ باتوجه به نمودارهاي » 2«گزينه  - 18
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fبراي رسم تابع
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بايد نمودار 

x
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  بريم:  و در آخر يك واحد به بالا مي كردهبرابر  9 را واحد به راست انتقال دهيم، سپس مقدار تابع 5را  

  

fبنابراين تابع

g
  (جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس سوم ـ اعمال جبري روي توابع) كند. بور مياز تمام نواحي ع 



fضابطه تابعـ » 4«گزينه  -19 (x) x  1   بنابراين:  است. 2
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  وي توابع)(جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس سوم ـ اعمال جبري ر
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xهمين ترتيب براي به  g(x)  داريم: 1 x (x )     1 1  
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xبراي به همين ترتيب  g(x)  داريم:  1 x  1  

g(x)   برابر است با:  gبنابراين ضابطه تابع  | x |  1  

  (جعفري) (پايه يازدهم ـ فصل سوم ـ درس سوم ـ اعمال جبري روي توابع)
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(B C) (A B) ( , b) b    3 5Υ Ι   

  ها) (جعفري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس اول ـ بازه
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  (جعفري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس سوم ـ دنباله)وجود ندارد. 
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  م ـ فصل اول ـ درس چهارم ـ دنباله حسابي)(جعفري) (پايه ده
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rجا كه دنباله كاهشي است، توجه كنيد از آن  1 وt 1 ο ن رابطه بالا را برتوان طرفي بنابراين ميr1 وt1 تقسيم كرد. همچنينr  3 

  (جعفري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس چهارم ـ دنباله هندسي)قابل قبول نيست. 
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(r ) r r t ( ) , t ( ) , t ( ) , t , t , t ,            2 2 2 2 4 6
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ــابي  ــه حس  دنبال
1 1 1 1 1 1ο Λ Λ  

tتوجه كنيد كه اگر 1 ο ياr ο صورت دنباله حسابي به, , , ,Λ ο ο ο Λ  .خواهد شد و باز هم ثابت است  

  (جعفري) (پايه دهم ـ فصل اول ـ درس چهارم ـ دنباله حسابي و هندسي)


